

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 118 (12658)

Четверг, 20 июня 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В ЦЕХЕ

Свое назначение наглядная агитация оправдывает только тогда, когда она конкретна, злободневна, связана с жизнью и задачами трудового коллектива, быстро откликается на важнейшие события дня. Но эти ее качества не возникают сами собой. Они — результат целенаправленного партийного руководства средствами информации и агитации.

В производственном объединении «Хромпик» создан совет по наглядной агитации. Возглавляет его М. Н. Зуев, исполняющий обязанности заместителя директора предприятия. Он откровенно признался, что по причине производственной занятости еще год назад просил партком освободить его от выполнения столь ответственного поручения. Вопрос пока решается, а Михаил Николаевич самоустранился от руководства советом и информацией на этот счет не владеет. Учитывая прежнее положение дел, порекомендовал взять за образец наглядную агитацию в цехе № 8. Секретарь партбюро С. И. Цыбулевский считает, что время для осмотра наглядной агитации сейчас не очень удачное. Недавно только отметили праздник Великой Победы, и многие связанные с этим событием плакаты и призывы сняты. Чтобы оформить новые, нужно время.

С такой позицией трудно согласиться. Подготовка и оформление наглядной агитации должно быть непрерывным творческим процессом, тщательно продуманным и обязательно руководимым. Для того и создаются в цехах советы, чтобы заранее определять, на что же необходимо нацелить трудовой коллектив на данном этапе и какие для этого задействовать средства. Все бригады передового в объединении цеха включились в борьбу за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Так почему бы не показать наглядно, сколько ресурсов нужно сберечь тому или другому отделению, чтобы отработать два дня на сэкономленном. Не менее важно проинформировать рабочих, каких результатов добились они в походе за бережливость с начала года.

Против такой постановки вопроса секретарь партбюро в общем-то не возражает. Он согласен, что пора средствами наглядной агитации пропагандировать задачи,

которые партийная организация цеха ставит по успешному завершению пятилетки и достойной встрече XXVII съезда КПСС, по укреплению трудовой дисциплины и искоренению пьянства, по научно-техническому прогрессу на производстве. Что же мешает?

Думается, прежде всего инертность совета, возглавляемого начальником цеха А. К. Смирновым, и отсутствие заинтересованности, требовательности со стороны партийного бюро. Ведь в цехе нет не только плакатов, лозунгов и тематических стендов по этим важным направлениям политической и экономической жизни страны, нет и каких-либо определенных наметок.

Аналогичное положение и в других цехах объединения. Вот во что вылилось самоустранение коммуниста М. Н. Зуева от выполнения партийного поручения и созерцательная линия парткома.

На заводе трубчатых строительных конструкций среди обилия стендов, лозунгов, призывов таких, чтобы отвечать требованиям времени, тоже не найдешь. Особенно — на рабочих местах. Заместитель секретаря партбюро И. А. Кишмерешкин считает это серьезным упущением заводского совета по наглядной агитации. Сам же Иван Александрович затрудняется сказать, кто совет возглавляет. Вообще-то поручение это передается здесь по наследству от одного председателя профсоюзного комитета к другому, но уведомлен ли о том избранный недавно на пост председателя профкома В. Н. Аверкиев?

Трудно переоценить мобилизующую силу наглядной агитации. Фронт, на котором развертывается она свои средства, необычайно широк. Проникая всюду, вплоть до рабочего места, где непосредственно решается судьба народнохозяйственных планов, пробуждая призывным словом инициативу и трудовой энтузиазм, она выступает активным пропагандистом, организатором и борцом за проведение линии партии в жизнь. Нельзя забывать, что дело это боевое, творческое, постоянно совершенствующееся.

Сейчас наглядная агитация должна быть сосредоточена на движении за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.



В образцовом производственном коллективе трудится Е. П. Дронина. Она контролер ОТК в восьмом цехе Новотрубного завода. Екатерина Петровна — профгруппорг в бригаде, наставник молодежи. Дронина обучила своей профессии пять человек.

Фото А. Кадочисова.

## XXVII съезду партии — 27 ударных декад

### ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

### Юбилейный, ответственный

В третьем цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования ширится движение за коммунистическое отношение к труду. Две трети коллектива уже носят почетные звания ударников. Среди них слесари-инструментальщики Николай Васильевич Сорокин и Владимир Павлович Пономарев. Оба — специалисты высокого класса, дисциплинированные рабочие. Четырнадцать лет трудится на предприятии фрезеровщица Зинаида Ильинична Авдеева. Незаменим на своем месте бригадир слесарей текущих ремонтов Юрий Романович Плешков. Все четверо приняли индивидуальные повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда Коммунистической партии.

В. КАРЖАВИН, старший мастер.

Для хромпиковцев нынешний год знаменательный — 70 лет исполняется предприятию. Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, коллектив наметил особенно напряженные социалистические обязательства. Известно, что нынче хитиком с трудом дается выполнение планов. Чтобы наверстать упущенное, решили до конца года выдать дополнительно продукции на 300 тысяч рублей, снизить ее себестоимость на 0,7 процента к плану. Разработаны дополнительные мероприятия, направленные на ужесточение режима экономии энергоресурсов. За счет их внедрения химики дополнительно к ранее принятым обязательствам сэкономят 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 100 тонн условного топлива, 500 гигакалорий тепловой энергии. А на сэкономленном сырье отработают три дня. В восьмом цехе раньше срока планируют внедрить конденсатор смешивания. 24 июня будет завершена реконструкция цеха № 5.

Социалистическое соревнование хромпиковцев возглавляют коллективы цехов сельского и энергоснабжения.

А. ФИЛАТОВА, редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

## Пятилетку — к ноябрю

Коллектив треста Первоуральскмежрайгаз на вахте по достойной встрече XXVII съезда КПСС взял повышенные социалистические обязательства. К дню открытия съезда партии будет внедрена новая техника

— две карусельные установки по наполнению баллонов на газонаполнительной станции. Производительность труда здесь возрастет в полтора раза.

В первом полугодии газовики сэкономят десять тысяч киловатт-часов электроэнергии. Этого хватит, чтобы тресту отработать на бережной электроэнергии два дня. Пятилетний план по ремонту газовых баллонов будет выполнен, и сверх него отремонтируют двенадцать тысяч баллонов.

К 12 ноября коллектив намерен выполнить пятилетку по реализации сжиженного газа.

С. ВАЛЕНТИНОВ.



## ОТ СТАНКА — К СТАНКУ

На днях гостями динасового завода стали побратимы из объединения Западночешских керамических заводов в Горной Бржизе. В соответствии с планом развития дружественных связей между этими предприятиями побратимы из Западной Чехии будут проходить недельную стажировку на рабочих местах. Так, председатель профкома объединения Иржи Кршиш познакомится с опытом работы комитета профсоюза динасового завода, заведующий отделом технико-экономического планирования

Йозеф Павелка будет работать с экономистами предприятия, бригадир слесарей

огнеупорного завода Лумир Кочнал изучит технологию обжига в цехе № 1, а пресовщица строительной керамики Яна Ходкова будет трудиться на коксовом участке цеха № 2.

Предусмотрена обширная культурная программа. Гости из ЧССР во время своего визита познакомятся с достопримечательностями Первогоуральска и Свердловска, побываю в заводском пионерском лагере и проффилактории, на базе отдыха «Утес».

Производственные и личные контакты обогащают и первоуральских огнеупорщиков, и их чешских коллег. И. ДУБРОВКИН.

## Интервью

## ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

Коллектив городского узла связи включился в движение по достойной встрече партийного форума. Основная задача, которую ставим перед собой, — улучшение культуры обслуживания населения. О ближайших планах связистов рассказывает председатель профкома Н. А. Абакумова.

— Во всех подразделениях узла связи разработаны условия социалистического соревнования по досрочному завершению года и пятилетки в целом. Наиболее активно в это движение включились комсомольско-молодежные коллективы страхового участка телеграфа, цехов автоматической и междугородной теле-

фонных станций. Развернуто индивидуальное соревнование среди связистов, в авангарде которого идут телефонистки Н. П. Ежова, Г. И. Головина, почтальон Г. А. Агеева.

На ударной вахте под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад» главный упор делаем и на достижение экономических

показателей, и на повышение качества обслуживания населения. А это — личная ответственность в работе, и твердая дисциплина труда, и активная деятельность советов НТО, НОТ, постоянно действующего производственного совещания. Именно эти вопросы обсуждались на партийном собрании.

Работу по повышению качества услуг связи населения начали с массовых рейдов — проверок сроков доставки корреспонденции, рационального использования рабочего времени, тру-

довой дисциплины. В рейдовых бригадах — специалисты служб, активисты профсоюзной, комсомольской организаций, народные контролеры.

Улучшению обслуживания клиентов будет способствовать укрепление материально-технической базы. Ведется капитальный ремонт линий электросвязи, переводятся на трехпрограммное радиовещание микрорайоны и поселки, расширяется производственная площадь за счет пуска бытового центра в Коробельной роше.



# Инженер и производство К П Д молодого специалиста

На Новотрубном заводе трудятся свыше 500 молодых специалистов. Только за последние три года после окончания вузов и техникумов прибыло 369 человек. В отделе кадров такую справку уполномоченных на это время лишь несколько. Факт показательный. Для многих, особенно тех, кто закончил общетехнический факультет УПИ или металлургический техникум, Новотрубный завод становится предприятием семейных традиций. Здесь трудился или трудится их родители.

А. А. Позмогов, проработавший по специальности, признается: «Я — мастер. Уже несколько лет в восьмом цехе работаю. Каждый раз прихожу на смену и не перестаю удивляться красоте и силе стана-богатыря. От меня мастера, выполняющие задания в первую голову зависит. Вот и думаю, как это лучше сделать. Меня

лично это привлекает. Чувствую свою причастность к большому делу. Значит, один из факторов интереса к профессии — личная ответственность за порученную работу. Как воспитать ее у тех, кто только что пришел со студенческой скамьи? Сразу же молодого специалиста закрепляют за опытным мастером. В первые полгода он посещает семинары, на которых недавние выпускники вузов и техникумов слушают лекции специалистов. Словом, получают представление о своей работе, службе предприятия.

Уже через год комиссия под председательством главного инженера оценивает, соответствует ли молодой специалист занимаемой должности. Инженер-новичок учится организовывать труд свой и коллектива. Это, по признанию многих, самое сложное, о чем вспоминают, придя в цех. Однако молодого специалиста должен отличать и творческий подход к делу.

Что ждут от выпускника вуза или техникума? Свежих идей, смелых решений. Это не просто благословное ожидание: путь интенсификации производства, намеченный апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС, требует, если можно так сказать, высокого КПД инженерных кадров. И, конечно, молодых специалистов. Ведь именно от них зависит будущее Новотрубного завода.

Для того, чтобы развить инициативу на местах, существуют советы молодых специалистов в цехах. Справедливые ради заметки: далеко не везде они действуют активно. Возьмем девятый цех. Как сказала заместитель председателя совета Ольга Незго-

рова, в этом году организовали лишь один субботник. В нем из тридцати с лишним молодых специалистов приняло участие... три человека. О развитии же инженерного творчества совет вообще речи не заводят, ждут, пока кто-нибудь предложит, подскажет. А сами?

— А что сами? — спрашивается Зоя Шаисламова. Меньше года назад она окончила металлургический техникум, сейчас работает сдатчиком труб на участке отделки и сдачи готовой продукции. До творчества ли, когда то один механизм, то другой из строя выходит? Вот и вертись вместе с бригадой целый день, как белка в колесе... Сейчас образной станком вновь астал. Сколько проходим механика — неизвестно.

Почему надо только ждать? Ведь выпускник техникума, по идее, должен разбираться в оборудовании и профессии которых обслуживают, искать, следовать, предлагать новое. Для развития творческих навыков в пятом цехе, например, организовали школу молодого рационализатора. Ведет ее председатель цехового совета молодой инженер-технолог В. Г. Лавров. А в девятом цехе — заводской формы нет. Такое же положение, по словам председателя заводского совета молодых специалистов Сергея Толченникова, — в большинстве цехов.

Несколько улучшила положение дел декада молодого рационализатора, которую провели на предприятиях в апреле. За короткий срок в цехе № 9 поступило 34 предложения. Но опять же большинство молодежи осталось в стороне. Конечно, можно сетовать на ее пассивность. Но вместе с тем стоит серьезно думать над тем, как исправить положение. По условиям декады, каждое предложение должно быть рассмотрено в течение суток. Однако часть лежит без движения до сих пор. Всего же за два года у помощника начальника цеха по механооборудованию В. М. Мазанова скопилось 23 предложения. Одно из них датировано 17 марта 1983 года. Поднял его М. А. Вохмин, мастер участка отделки и сдачи труб, в то время молодой специалист.

А что же сам М. А. Вохмин? Почему он не забил тревогу по этому поводу? Ведь можно было обратиться к начальнику цеха, в заводской БРИЗ. И, без сомнения, будь он настойчивее, дело в конце концов двинулось бы с мертвой точки. Именно активность не хаает порой молодым инженерам. Воспитать ее в себе могут только они сами.

А где же стремление заинтересоваться? Суццов неоднократно приглашал к себе председателя совета Светлану Микляеву. Но на заседаниях совета, как утверждал молодой специалист, сам не бывал ни разу. Редко какой начальник цеха обговорит план работы с председателем совета. Хотя у руководителей предприятия — директора В. М. Власова, заместителя директора по труду и кадрам Б. А. Мамаева, главного проработника А. В. Калинин — заводской совет молодых специалистов находится активную поддержку.

Молодым инженерам и техникам я задавал один и тот же вопрос: «Что бы вы сделали на месте руководителя для улучшения ра-

боты с молодыми?» Звучали такие ответы: «Почаще бы встречался с начинающими специалистами, говорил бы с ними о насущных проблемах производства». «Ставил бы перед ними конкретные задачи». «Спрос о молодых и поощрение!»

Давайте остановимся на последнем. Ведь это в конечном счете тоже влияет на темпы работы, улучшение качества труда. Кому же не будет приятно, если по достоинству оценят его работу. Но вот вода: у молодых специалистов меньше шансов, по сравнению с опытными производственниками, попасть на Доску почета, быть отмеченными в докладе. Вот и остаются они чаще всего в тени.

Конечно, здесь, как и в любом деле, есть исключения. Например, инженер-конструктор лаборатории автоматизации и механизации С. Н. Фокин, признанный по итогам первого квартала этого года лучшим молодым специалистом завода, мастер бригады проработки стана «10А» № 3 четвертого цеха С. А. Бойко, чье недавнее предложение принесло экономический эффект 800 рублей. Но таких — единицы. Да, есть вполне объективные причины, от которых зависит неравная отдача молодых специалистов: условия труда, уровень полунных знаний, разница в возрасте, наконец. Но можно ли считать только не них? В период научно-технической революции и руководителем цехов, и самим недавним выпускникам вуза или техникума надо все время задумываться: все ли делается для того, чтобы КПД молодого специалиста был максимальным?

Д. СТОВСКИЙ.

## \* В партийных организациях треста Уралтяжтрубстрой ПРОПАГАНДИСТЫ В ПАРТКОМЕ

По окончании учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования пропагандисты были приглашены в партийный комитет треста.

Секретарь парткома Г. И. Арефьев, председатель объединенного профкома В. С. Бояринцев, заместитель председателя В. С. Пономарева, заместитель управляющего трестом по экономическим вопросам А. В. Блинова отметили, что все пропагандисты работали выныче по личным творческим планам, благодаря чему повысился уровень занятий, активность слушателей.

Заведующая кабинетом политпросвещения парткома Т. В. Братцева подвела итоги учебного года, отметив хорошую посещаемость, глубокие знания в школах пропагандистов О. А. Кузнецова, В. И. Мисьякова, В. Л. Карпенко, А. И. Такача, И. И. Данилова, Г. С. Колотилова. Всем пропагандистам вручены подарки.

## ВСЕМИ ФОРМАМИ ВОЗДЕЙСТВИЯ

В красном уголке треста состоялась встреча начальников строительных управлений и субподразделений организаций, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов с председателем городского народного суда И. Г. Воробьевым.

Разговор шел о том, как понимать и правильно применять Указ Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом.

И. Г. Воробьев подчеркнул, что только широкое применение мер воздействия, вытекающих из Указа, как на производстве, так и по месту жительства даст результаты.

Он отметил, что следует усиливать роль добровольной народной дружины, передвижных пунктов милиции и оперативных комсомольских отрядов, общественной в борьбе с пьянством, в том числе и в быту, особое внимание уделить улучшению деятельности социально-воспитательных комплексов.

## АГИТПЛОЩАДКА ОТКРЫТА

Партийное бюро второго строительного управления позаботилось о том, чтобы к летнему сезону была подготовлена и начала действовать агитплощадка во дворе дома № 19 по улице Чаглова.

Все здесь преобразилось: поставлены игровые и спортивные сооружения на детской площадке, окрашены в яркие тона зрительские места перед эстрадой для выступления лекторов, докладчиков, коллективов художественной самодеятельности.

На первой встрече с жителями микрорайона выступил начальник жилищно-коммунальной конторы треста С. В. Хлебников. Он рассказал о том, какая воспитательная работа проводится в микрорайоне, на какие неблагополучные семьи следует обратить особое внимание общественникам, а также о том, какие дома и в какие сроки будут капитально отремонтированы, ответил на вопросы трудящихся.

Заведующая детским отделом Дворца культуры «Строитель» Г. П. Штутова провела игры с ребятами на площадке, а вокально-инструментальный ансамбль выступил с концертом.

В плане работы партбюро и другие мероприятия в подшефном микрорайоне.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118

## Советское строительство

Около четырех с половиной тысяч человек заняты в различных сферах народного хозяйства на территории Новотрубского поселкового Совета. В абсолютном большинстве это добросовестные труженики. Благодаря им в прошлом году хорошие технико-экономические результаты добился коллектив завода «Искра», совхоза, экспериментальной лыжной фабрики. Устойчиво работают они и ныне, стремясь выполнить планы и социалистические обязательства одиннадцатой пятилетки.

Успехи есть. Но они не повод для самоуспокоения. Дела могли быть значительно лучше, если бы на наших предприятиях трудовая дисциплина, организованность отвечали требованиям времени.

Если на заводе «Искра» в прошлом году официально было зарегистрировано 290 прогулов, то в первом квартале нынешнего уже 116. Еще хуже положение дел в совхозе: в прошлом году по вине разгильятов потеряно 631 человеко-день, за три месяца текущего — 219, молящихся отрядов, общественной в борьбе с пьянством, в том числе и в быту, особое внимание уделить улучшению деятельности социально-воспитательных комплексов.

## СТРОЖЕ СПРОС И КОНТРОЛЬ

лет 190 человек, сокращены или перенесены на зиму отпуща 431, переведены на нижеоплачиваемую работу 64 нарушителя. Ужесточаются наказания, предусмотренные законодательством, и на заводе «Искра», и в совхозе.

Ответ может быть только один: административные меры не подкрепляются постоянной, целеустремленной воспитательной — профилактической работой, в арсенале которой много действенных форм. Взять товарищеские суды. На заводе их числится 17, а рассмотрено за год лишь 57 дел, не лучшее картина в лесхозе, а в совхозе и на фабрике суды вообще бездействуют.

До сих пор не удалось наладить работу советов общественных пунктов охраны порядка в Новотрубском и в поселке Прогресс. На первой сессии совета 19 созыва их председатели утверждены М. Я. Фокин и О. С. Яковлева. Но инициативы оба не проявляют: пункты, как и тут из-за 641 прогульщика потеряно 4435 человеко-дней.

Велика роль добровольных народных дружин. Но ее не чувствуется пока в Новотрубском, других населенных пунктах. Из четырех дружин сегодня можно поставить в пример лишь общественников совхоза: сказали внимание, уделяемое партийной организаци-

ей хозяйства, где секретарем В. С. Гуидилов. Дружина дежурит в составе 10—12 человек, обеспечивается автотранспортом. Иное положение с дружиной лесхоза: она числится на бумаге. Много затевающихся организационных неудач в дружинке завода. В ней не редкость срывы дежурств, она малочисленна, эффективность патрулирования крайне низкая.

Общественная, истинная истоки пьянства, прогулов, других правонарушений — в быту. Чтобы этот источник исчез, нужно всемерно усиливать профилактическую работу в трудовых коллективах по месту жительства. Слабых же звеньев в этой работе пока много. О том, в частности, шел серьезный разговор на одной из последних сессий поселкового Совета.

Готовилась к ней основательно вся депутатская общественность. Поводом для серьезной критики было представление в партийном комитете 19 созыва их председатели утверждены М. Я. Фокин и О. С. Яковлева. Но инициативы оба не проявляют: пункты, как и тут из-за 641 прогульщика потеряно 4435 человеко-дней.

Велика роль добровольных народных дружин. Но ее не чувствуется пока в Новотрубском, других населенных пунктах. Из четырех дружин сегодня можно поставить в пример лишь общественников совхоза: сказали внимание, уделяемое партийной организаци-



## ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА ПОД ЗНАКОМ КРАСНОГО КРЕСТА

Патнацать лет назад коммунист Нина Константиновна Красковская, инженер-конструктор, возглавила одну из самых крупных в городе первичных организаций Общества Красного Креста Новотрубного завода.

Нина Константиновна — делегат XIX Всесоюзного съезда Союза Общества Красного Креста и Красног Полумесца СССР, почетный донор СССР, лучший пропагандист донорства, отличник санитарной обороны. Она награждена высшими наградами Советского Красного Креста — почетным знаком и медалью Н. И. Пирогова.

Л. РЫБАКОВА, председатель городского комитета Общества Красного Креста.

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ СТОЛОВАЯ, В КОТОРОЙ НЕ ОБЕДАЮТ

В жилом микрорайоне БЭЗСКИДа идет интенсивное строительство нового жилья. Здесь же открыт торговый центр, в состав которого входят продуктовый магазин, гостиная, комплексный приемный пункт, столовая. О последнем объекте и пойдет речь. Столовая ежедневно гостеприимно распахивает двери, но желающих пообедать в ней не находится: слишком дорогие блюда здесь готовить, как в ресторане. Чтобы накормить, например, ребенка, нужно выложить рубль. Поэтому не ходят сюда жители поселка Билимбай. И прекрасно оборудованный и оформленный обеденный зал постоянно пуст.

Столовая должна служить людям, а для этого общепитовым райо нужно готовить в ней ароматные щи, вкусные котлеты, молочные каши, компоты и салаты по обычной цене, а не по ресторанной.

А. ПАРМИНОВ, читатель.

## В ГОРОДЕ ЖИТЬ — А СВАЛКИ МНОЖАТСЯ

Полтора месяца прошло, ветер, осядавший до сих пор лежит нетронутым. Жители, вида бесхозяйственности, добавляя сюда свой мусор, превращая это в свалку.

Приведу несколько примеров. С западной стороны дома № 9 по улице Вайнера в соседстве с агитплощадкой лежит мусор с мая. С западной стороны дома № 53-б по улице Ватутина склад функционирует круглый год. С восточной стороны дома № 55-а по улице Ватутина два года стоит развалившаяся голубятня.

Ветер, осядавший до сих пор лежит нетронутым. Жители, вида бесхозяйственности, добавляя сюда свой мусор, превращая это в свалку.

Приведу несколько примеров. С западной стороны дома № 9 по улице Вайнера в соседстве с агитплощадкой лежит мусор с мая. С западной стороны дома № 53-б по улице Ватутина склад функционирует круглый год. С восточной стороны дома № 55-а по улице Ватутина два года стоит развалившаяся голубятня.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118

## НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВО ЗАБЫТЫЙ ПАМЯТНИК

«Возле клуба имени Ленина производственного объединения «Хромник» есть памятник выдающемуся советскому писателю А. М. Горькому, — написал в редакцию ветеран труда Г. Минин. — Было смотреть, что он в таком запущенном виде: забрызган грязью, у подножия сотни осколков от разбитых бутылок. В чем же величие этот памятник? Неужели нет хозяина?»

От редакции. Мы задали этот вопрос ответственному секретарю городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Р. Папуловой.

— Хозяин есть. Это дирекция производственного объединения «Хромник». Не раз мы требовали привести в надлежащий вид бюст писателя, постамент, территорию возле памятника. Но каждый раз хромниковцы и восстанавливают оттягиваются. Хотелось бы узнать, как долго еще придется ждать? Думаем, что ответ дадут непосредственные — хозяева памятника.

## ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ КАКИМ ВЫРАСТЕТ СЫН?

Однажды вечером у полудна соседнего дома я увидел одинокую фигуру маленькой девочки. Еще издали она по судорожно дергавшимся плечикам поняла, что она плачет.

— Кто тебя обидел и как тебя зовут? — обратился я к девочке.

— Таня... — как-то по слогам ответила она и смахнула слезы со щек.

Оказалось, что Тане не хочется идти домой, потому что у папы сегодня была получка. Дом полон хмельных друзей, все очень громко разговаривают, поют песни.

Меня поразило взрослое понимание ребенком того, что хорошо, а что плохо. Уверен, что Танины родители желают дочери только хорошего. Но, видимо, забывают, что помимо заботы о том, как одеть, обустроить, накормить дочку, важен личный пример во всем. Для ребенка нет выше авторитета, чем отец и мать.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читатели Р. Романова, И. Булагов, Г. Кушир, Г. Носова, другие писали в газету о недостатках в организации работы магазина № 75.

Заместитель директора горпитевтора Г. В. Ракова сообщила, что за неудовлетворительную работу директор магазина Т. А. Герасимова от занимаемой должности освобождена. Директором назначена коммунист, опытный торговый работник Н. Галамова.

В связи с тем, что в настоящее время магазин укомплектован кадрами только наполовину, торг вынужден временно сократить часы его работы.

Ветеран войны и труда Е. А. Мясников жаловался на грубость водителя автобуса Н. И. Нордиача.

Начальник отдела эксплуатации пассажирского автопредприятия И. А. Лаврентьев сообщил, что за проявленную грубость и невнимательность к пассажирам при посадке водителю объявлено замечание приказом по службе эксплуатации. В бригаде водителя проводится инструктаж о культуре обслуживания.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118

## ИЗНОСИТЫ РЕДАКЦИИ

НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВО ЗАБЫТЫЙ ПАМЯТНИК

«Возле клуба имени Ленина производственного объединения «Хромник» есть памятник выдающемуся советскому писателю А. М. Горькому, — написал в редакцию ветеран труда Г. Минин. — Было смотреть, что он в таком запущенном виде: забрызган грязью, у подножия сотни осколков от разбитых бутылок. В чем же величие этот памятник? Неужели нет хозяина?»

От редакции. Мы задали этот вопрос ответственному секретарю городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Р. Папуловой.

— Хозяин есть. Это дирекция производственного объединения «Хромник». Не раз мы требовали привести в надлежащий вид бюст писателя, постамент, территорию возле памятника. Но каждый раз хромниковцы и восстанавливают оттягиваются. Хотелось бы узнать, как долго еще придется ждать? Думаем, что ответ дадут непосредственные — хозяева памятника.

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ СТОЛОВАЯ, В КОТОРОЙ НЕ ОБЕДАЮТ

В жилом микрорайоне БЭЗСКИДа идет интенсивное строительство нового жилья. Здесь же открыт торговый центр, в состав которого входят продуктовый магазин, гостиная, комплексный приемный пункт, столовая. О последнем объекте и пойдет речь. Столовая ежедневно гостеприимно распахивает двери, но желающих пообедать в ней не находится: слишком дорогие блюда здесь готовить, как в ресторане. Чтобы накормить, например, ребенка, нужно выложить рубль. Поэтому не ходят сюда жители поселка Билимбай. И прекрасно оборудованный и оформленный обеденный зал постоянно пуст.

Столовая должна служить людям, а для этого общепитовым райо нужно готовить в ней ароматные щи, вкусные котлеты, молочные каши, компоты и салаты по обычной цене, а не по ресторанной.

А. ПАРМИНОВ, читатель.

## В ГОРОДЕ ЖИТЬ — А СВАЛКИ МНОЖАТСЯ

Полтора месяца прошло, ветер, осядавший до сих пор лежит нетронутым. Жители, вида бесхозяйственности, добавляя сюда свой мусор, превращая это в свалку.

Приведу несколько примеров. С западной стороны дома № 9 по улице Вайнера в соседстве с агитплощадкой лежит мусор с мая. С западной стороны дома № 53-б по улице Ватутина склад функционирует круглый год. С восточной стороны дома № 55-а по улице Ватутина два года стоит развалившаяся голубятня.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118

## ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОМОГИТЕ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

Дорогая редакция! Пишу впервые, может быть, не по адресу, но мы, читатели, уже так привыкли радостно и печально делиться с родной газетой «Под знаменем Ленина». Вопрос не так прост, как может показаться на первый взгляд. Написав заставила заметка врача В. Овчинниковой «Радость общения», где она рассказывает о том, как люди, объединенные одними интересами, проводят досуг.

Я уже на пенсии, меня тревожит вот что: почему в нашем городе (может, и не только в нашем) так много душевых, молодых мужчин в возрасте до 30 лет не имеют семей? Знаю много умных, красивых, домовитых девушек, которые не замужем. Работают в женских коллективах, на дискотеки не ходят, так как их посещают в основном подростки. Есть клуб для тех,

## ОТКЛИКНИТЕСЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ!

Совет ветеранов 251 Дивиской стрелковой дивизии ищет однополчан и просит откликнуться фронтников, служивших в 919, 923, 927 стрелковых полках, 789 артиллерии, 309 противотанковом дивизионе, 331-ой разведроты, 269-ом медсанбате, 671-ом батальоне связи, в саперных батальонах 36, 307, 419-ом, 248 отделении зенитного арбатальона, отделении лыжного батальона и роты снайперов.

Ответы шлите по адресу: 107014, Москва, Б-14, ул. Ереванская, 5, корпус 2, кв. 121 Валентине Сергеевне Полторжниковой или 450053, Уфа-53, пл. абонементный ящик 1. Зайде Саляховне Кузнецовой.

Совет ветеранов.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 20 июня 1985 г., № 118



## ■ КОНКУРСЫ

### СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ

Накануне Дня медицинского работника в поликлинике медсанчасти Новотрубного завода прошел конкурс профессионального мастерства медицинских сестер «А ну-на, девушки!».

Много испытаний ожидало девушек в ходе конкурса: им предстояло ответить на теоретические вопросы по специальности, продемонстрировать практические навыки. Интересные вопросы по истории фестивального движения подготовила секретарь комсомольской организации Татьяна Азанова.

В составе жюри — ведущая поликлиникой И. Н. Кузнецова, старший терапевт В. И. Распутина, хирург М. Я. Каликин, секретарь комсомольской организации Т. Азанова, председатель профкома Р. А. Кабач, старшая медсестра Л. М. Бирючева. Жюри предстояло не только оценить правильность ответов, но и консультировать девушек по ходу конкурса. Наибольший интерес вызвало домашнее задание: каждая участница должна была изготовить свою эмблему XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Мо-

ске. На белых халатах пестрели фестивальные ромашки, отражающие главный смысл предстоящего форума молодежи — борьбу за мир. Представляя свою эмблему, участницы читали стихи о мире, о земле.

Завершал программу «вкусный» конкурс: вместо белых халатов на девушках пестрые фартуки, на подносах красиво украшенные кондитерские изделия с оригинальными названиями. Нелегко было членам жюри определить победителя — все проявили себя достойно. Первое место по количеству набранных баллов заняла медсестра травматологического пункта Наташа Костюк, на втором — представительница цеховой службы Ирина Манаева, на третьем — участковая медсестра Татьяна Зак. Ведущая конкурса О. А. Попкова вручила девушкам сувениры и цветы.

Г. БОГУТА, врач.

## ■ ИДУТ КАНИКУЛЫ

### Пионерский митинг

Во Дворце культуры «Строитель» состоялся пионерский киномитинг, в котором приняли участие ребята из дворовых клубов, городских пионерских лагерей. Они пришли с вожаками и воспитателями.

Перед ребятами выступил ветеран пионерского движения Циля Борисовна Кушнир. Пионеры посмотрели кадры документальной кинохроники о жизни своих сверстников в развивающихся и капиталистических странах.

Организовали киномитинг

члены пионерского совета при детском отделе Дворца Ольга Лепехина, Ольга Стрельцова, Наталья Лобанова, Елена Крылова.

Г. ШУТОВА, заведующая детским отделом Дворца культуры «Строитель».

### День здоровья

В пионерском лагере имени Павлика Морозова прошел день здоровья.

На утренней линейке пионеры показали литературный монтаж «Чистота — залог здоровья».

Более ста человек приняли участие в санитарной эстафете под названием «Чистота». Ребятам нужно было быстро навести порядок в палате, заправить кровати, подмести пол.

Вожатые провели викто-

рину «Соблюдай личную гигиену». Прошел конкурс отрядных санбюллетеней, где победили пионеры из отрядов «Мечта» и «Катюша».

А вечером состоялось чествование победителей всех конкурсов и викторин.

О. ВАЛЯВИНА, старший воспитатель пионерлагеря имени Павлика Морозова.

## ■ ТУРНИРЫ

### ПЕРВЫЙ УСПЕХ

С Свердловские закончились зональные соревнования по летнему многоборью комплекса ГТО среди спортсменов ДСО «Урожай». Успешно выступили представители совхоза «Первоуральский» — дружная команда заняла третье место. Это первый серьезный успех в состязаниях такого ранга.

Между тем первый день не сулил удачи. В соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки результаты были невысоки: сказались отсутствие своего тира, оружия, тренировок. Зато уже в следующем виде — плавании — наша команда выступила неплохо.

На другой день все по-старались. Шофер Фарит Муниров отлично пробежал кросс и стометровку и стал победителем среди спортсменов возрастной группы 19—28 лет. Он награжден ценным призом и Почетной грамотой. Уверенно выступила бухгалтер совхоза Таисья Николаевна Залаева, которая показала лучший результат. Александр Попов

отлично метнул гранату. Поддержали своих товарищей Гульсина Климова, Владимир Карпов, Валентина Мельникова. Радость победы со своими воспитанниками по праву разделяет инструктор-методист Л. О. Колмогорова.

Одновременно учитывались итоги выступления и среди коллективов физкультурты объединения «Плодоовощхоз». Здесь первоуральцы были первыми.

Команда совхоза «Первоуральский» награждена вымпелами, грамотами областного ДСО «Урожай».

А. БОЖЕЛКО, инструктор городского комитета по физической культуре и спорту.



ЗА ГОРОДОМ.

Фото Е. Бабенышева.

## ПЕСНЯ В СТРОЮ

Великий подвиг нашего народа в годы войны был и остается одним из главных в творчестве советских композиторов. Мастера этого жанра создали замечательные песни. Трудно переоценить их роль в патриотическом, нравственном и эстетическом воспитании советской молодежи.

К 40-летию Победы Всесоюзная фирма грамзаписи «Мелодия» выпустила новые грампластинки с записями песен о Великой Отечественной войне. Они продаются в магазине «Мелодия» и отделах грампластинок других магазинов. Познакомлю читателей с некоторыми из них.

«С чего начинается Родина» — так называется литературно-музыкальная композиция в исполнении ее автора Алексея Покровского. Мне хотелось в этой работе, — говорит артист, — как бы пройти в стихах и песнях весь тот ратный и трудовой путь, который прошли наша страна, наш народ с времен гражданской войны и до дней нынешних.

В исполнении А. Покровского звучат замечательные песни «Там вдали за рекой», «Спят курганы темные», «На безымянной высоте», «Алеша», «Бери шинель, пошли домой», «За того парня» и другие.

Имя поэта, композитора, певца Булата Окуджавы известно всем. Поэт Евгений Евтушенко дал образ-

ную характеристику поэзии Б. Окуджавы: «очистительный родник надежды». Большое признание слушателей получили его песни к кинофильмам «Белорусский вокзал», «Белое солнце пустыни», «От зари до зари». Диск «Б. Окуджава, трудовой путь, который прошли наша страна, наш талантливый мастер».

Отличным подарком для любителей музыки станут грампластинки «Солдат и песни», «Этот день мы приближали, как могли» (песни о городах-героях), «Несокрушимая и легендарная», «Эх, дороги», а также «Не оставляя линии огня».

М. ХУСАИНОВ, заведующий отделом культуры горисполкома.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14, 16 час. «БАНЗАЙ» (дети не допускаются). Сеансы: 17-30, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ», начало в 10-30 час. «НАСЛЕДСТВО». Сеансы: 18, 20 час.

### ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ШАДРИНСКОГО ДРАМАТЕАТРА В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

21 июня. В. Мережко. «Ночные забавы». Почти анекдот в 2-х частях.

22 июня. В. Крымко. «Жены». Драма в 2-х действиях.

23 июня. Лопе де Вега. «Изобретательная влюбленная». Комедия в 2-х действиях.

21, 22, 23 июня (для детей). Е. Шварц. «Красная шапочка». Детективная история в 2-х действиях.

Начало спектаклей: дневных — 10 час. 30 мин., вечерних — 19 час. 30 мин.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Для камнеобработочного завода (п. Северка) — начальника ремонтно-механической мастерской, механика по инструменту и малой механизации, механика дробильно-сортировочного цеха.

Для комплектования после реконструкции штатов завода теплоизоляционных изделий требуются операторы руднотермической печи, технологические рабочие, водители авто- и электропогрузчиков, бульдозеристы, экскаваторщики, крановщики, машинисты паровых котлов, автоэлектрики, автослесари, строительные рабочие. Организуется предварительное обучение, жилье предоставляется в течение 1985—86 года.

В подсобное хозяйство треста Уралтяжстрой приглашаем пастухов, скотников, рабочих по охране, трактористов, бульдозеристов, экскаваторщиков, газосварщиков, каменщиков, штукатуров-маляров, сезонных рабочих на заготовку сена.

Для УЖКХ Новотрубного завода требуются электролинейщики, электромонтажники, слесари-сантехники, электрогазосварщики, штукатуры-маляры, плотники, столяры, уборщицы в общежитиях и по уборке подъездов, банщики и рабочие раздевальных помещений.

Приглашаем: токарей, экскаваторщиков, трубокладчиков, дорожных рабочих, монтеров пути, водителей с категорией «Е» на КраЗ-258, газосварщиков, слесарей, электриков, жестянщиков, кровельщиков, стропальщиков, столяров, раскрывающих, контролеров ОТК, заведующего центральным складом в горгаз, электромонтеров, электрослесарей КИП на ТЭЦ. За справками обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству, по телефону справки не даются.

Меняю комнату 24 кв. м в малонаселенной квартире (4-й этаж, с балконом) в центре г. Челябинска на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-27-80 после 18 часов.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

23 июня горпротторг проводит комсомольско-молодежный субботник, посвященный XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов. Магазины работают с 9 до 14 часов.

24 июня магазины рынка и магазин № 3 «Юбилейный» работают с 9 до 14 часов.

В магазине № 70 горпищеторга по 23 июня проводится неделя продажи рыбы и рыботоргов, где представлена рыба в широком ассортименте: свежая, соленая, копчено-вяленая, консервы и пресервы из рыбы океанических пород, продукты моря.

В магазине № 10 20 июня в 15 часов проводится выставка-продажа рыбы и рыботоргов с дегустацией блюд. Опытные продавцы дадут вам квалифицированную консультацию о рецептах приготовления блюд из рыботоргов. Приглашаем посетить выставки-продажи.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на двухмесячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике и физике. Занятия 2—3 раза в неделю с 10 до 18 часов. Плата за обучение 10 рублей. Начало занятий с 3 июля.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3-й этаж, комната 37, ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 час., телефон 2-79-93.

### ОХРАНЯТЬ ВАШЕ ИМУЩЕСТВО МОГУТ ЭЛЕКТРОННЫЕ СТОРОЖА

Вневедомственная охрана при управлении внутренних дел осуществляет оборудование квартир, гаражей и других мест хранения личного имущества граждан современными средствами охраны.

Квартиры, имеющие телефон, могут быть оборудованы охранно-пожарной сигнализацией с подключением на пульт централизованного наблюдения и приняты под охрану в любое время суток и на любой срок с гарантией сохранности вашего имущества.

Закрыв свою квартиру или гараж, вы сможете спокойно уйти из дома, отправиться в отпуск, командировку. Охранять ваше имущество будут электронные сторожа.

За справками об условиях охраны и с заявками обращайтесь в Первоуральский отдел вневедомственной охраны: ул. Ленина, 3, тел. 2-24-44.

Поздравляем дорогого Тимофея Ивановича ПОПОВА с 60-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Дочь, зять, внучка.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 7 лично начальнику цеха С. Ф. Портнову, руководству УЖКХ Новотрубного завода, оказавшим помощь в организации похорон нашей любимой мамы, участницы Отечественной войны Вербии Фаныи Сергеевны.

Родные.

Сердечно благодарим дирекцию, коллективы заводоуправления, ПТО, ЦЗЛ цеха пароснабжения объединения «Хромник», родных, друзей, соседей, за помощь в похоронах дорогой мамы, бабушки Наумовой Евдокии Николаевны.

Дочь, внуки.

Коллектив железнодорожного цеха Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, бывшего ревизора по безопасности движения

СТАРКОВА Ивана Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким.